



Пролетарии всех стран, соединитесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й № 156 (456)

Среда, 30 сентября 1964 года

Цена 2 коп.

ПРАЗДНИК ПРОГРЕССИВНОГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Торжественное собрание в Москве
Москва, 28 сентября. (ТАСС). В Большом театре Союза ССР сегодня в 17 часов открылось торжественное собрание партийного, комсомольского и профсоюзного актива, посвященное 100-летию со дня основания первой массовой международной коммунистической организации пролетариата—I Интернационала.

Краткой речью собрание открыл Первый секретарь Центрального комитета КПСС товарищ Н. С. Хрущев.

С докладом о столетии I Интернационала выступил секретарь ЦК КПСС тов. Б. Н. Пономарев.

РАБКОРОВСКИЙ РЕИД

СДЕЛАНО МНОГО, НАДО БОЛЬШЕ

Все ли необходимое сделали в Шахунской дистанции пути для бесперебойного движения поездов в зимних условиях. Позаботились ли о быте путейцев. Об этом и пойдет рассказ рабкоровского рейда.

ОТЛИЧНЫЙ БАЛЛ

«Готовься к зиме трудной, работа будет легкой»,— таково практическое правило, которым руководствуются путейцы Шахунской дистанции. Они так распределяют силы, что с успехом осуществляют и план ремонта колеи, и подготовку всех снегозащитных средств и техники.

Здесь, что ни возьми из намеченного к зиме, или все сделано, или близко к полному завершению.

На дистанции тщательно готовят людей к работе зимой. На околотках, в отделениях люди учатся, инструктируются, каждый уже сейчас знает, где, на каком посту предстоит нести ему вахту, когда забушует пурга.

Передовики в социалистическом соревновании по Горьковской магистрали шахунские путейцы выполнили свою главную работу—до наступления холодов привели свои километры в образцовое состояние. План оздоровления

стальной колеи перевыполняется по всем видам ремонта.

На многих околотках путь оценивается в 5—7 баллов. По дистанции средняя оценка составляет 11 баллов при задании 20. Результат отличный!

Большую роль в успехах коллектива сыграла передовая технология. Дистанция разбита на участки, состоящие из нескольких околотков. Участками руководят опытные старшие дорожные мастера. Они не только контролируют, но и выступают как организаторы производства. В летнее время они немало содействовали правильному использованию сквозных укрупненных подбивочных и рихтовочных бригад. Велико преимущество этих бригад перед мелкими.

Благодаря укрупненным бригадам полнее использовалась вся техника. На полную мощность работали передвижные электростанции, электро-механизмы на подбивке шпал, при варке стыковых соединений.

Хороший вклад сделали рационализаторы. Только в течение текущего года они внесли 16 предложений, из них 13 внедрены в производство. Лучшими рационализаторами здесь являются кузнец А. П.

Щенников, слесарь П. Н. Сулов, шофер дрезины П. А. Шахтарин, мастер механической мастерской П. Н. Матвеев, токарь В. П. Туманин.

Руководство дистанции, партийное бюро, местный комитет неплохо занимаются воспитанием людей. Путьцы охвачены разнообразными формами политической и технической подготовки, учатся в школе рабочей молодежи, заочно—в институтах и техникумах.

Воспитание людей—это те добрые семена, которые приносят хорошие плоды. Коллектив дистанции успешно соревнуется за звание предприятия коммунистического труда. Трех отделений, которыми руководят бригады пути Г. И. Горюнов, В. П. Кислицын и Н. В. Соколов, это почетное звание уже присво-

но. На дистанции 72 ударника коммунистического труда.

ЗА ХОРОШИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

В переводах Маршака есть одна песенка, в которой говорится о том, как было проиграно сражение из-за того, что под руками не оказалось гвоздя. Не было его—не подковали лошадь, захромала лошадь—убили командира. И вот уже «враг вступает в город, пленных не щадя,—оттого, что в кузнице не было гвоздя».

Говоря образно, зима для путейцев это тоже своего рода сражение. И здесь, как на поле боя, допущенный кем-либо промах, недоработка, упущение даже одним человеком может привести к поражению

на целом участке.

В дистанции подготовлено к зиме путевое хозяйство. Ремонт прошли три снегоочистителя. Подготовлены автомашины, мотовозы, в доставке имеется снегозащитных щитов, в порядке электросварочное хозяйство, много работ проделано по оборудованию ремонтно-механической мастерской.

Все это хорошо, но в то же время может пойти прахом. Зима—суровый ревизор—может жестоко наказать путейцев, а отсюда и притормозит движение поездов, выполнение плана перевозок народнохозяйственных грузов. Почему? Да потому, что в хозяйстве, если можно так выразиться, не было «гвоздя».

(Окончание на 2 стр.)

НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ В КОМПЛЕКСЕ

Славно потрудились наши трактористы и комбайнеры в горячие уборочные дни. Сейчас колхозные механизаторы Вениамин Кукушкин, Николай Соколов, Рафаил Иванов, Юрий Кохин, Владимир Бурдин, Павел Зорин, Виталий Кузнецов и Владимир Галкин заканчивают копку картофеля.

А в это время опытные специалисты Александр

Соболев, Николай Тихобаев, Василий Смирнов, Анатолий Иванов и Рафаил Полозов приводят в порядок технику: чистят, смазывают и ставят на деревянные колодки самоходные комбайны, сеялки, картофелесажалки, льнотеребилки и другой прицепной инвентарь.

М. ЧИСТЯКОВ.

учетчик тракторной бригады колхоза имени Литвинова.

УДАРНИК ТРУДА

Иван Семенович Бровкин—один из лучших механизаторов сельхозартели «Дружба». Вступая в социалистическое соревнование, он взял обязательство—урать зерновых 280 гектаров. Когда подвели итоги, результат был отличный. Иван Семенович убрал 416 гектаров.

24 сентября на открытом партийном собрании члену КПСС И. С. Бровкину было присвоено звание ударника коммунистического труда.

Р. ЛЕБЕДЕВА, зав. клубом колхоза «Дружба».



Забойливо готовят путь к зиме рабочие 8 околотка Шахунской дистанции пути во главе с бригадиром Н. П. Кропаневым. На снимке: бригадир Н. П. Кропанев и путевая бригада.

1 ОКТАБРЯ—НАЧАЛО УЧЕБЫ В СЕТИ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

Учитывая важность подготовки к новому учебному году в системе политического просвещения, горком КПСС провел семинар пропагандистов поселка имени М. И. Калинина и г. Ветлуги.

На семинаре по первой теме—«Характер нашей эпохи и генеральная линия мирового коммунистического движения» доклад сделала Мария Ва-

сильевна Веселова—заведующая учебной частью медицинского училища.

По второй теме—«Борьба за мир и развитие мирового революционного движения» с докладом выступил Александр Михайлович Веселов—директор средней школы № 1.

Перед собравшимися с методическими указаниями по этим темам высту-

пил заместитель заведующего идеологическим отделом горкома партии В. В. Смирнов.

Пропагандисты прослушали лекцию тов. Масалкова «Религиозная идеология и наши задачи». Построенная на местных примерах лекция вызвала большой интерес слушателей.

А. ЖЕХАНОВ.

ХОЗРАСЧЕТ РУБЛЬ БЕРЕЖЕТ

Хозяйственный расчет применяется у нас не только на предприятии в целом, но и на лесопунктах, в цехах и бригадах.

Внедрение внутрихозяйственного расчета—дело очень важное. Добиться его использования в каждом цехе и бригаде—значит вовлечь весь коллектив в борьбу за выполнение плана по всем показателям.

Хозрасчетному цеху обычно даются плановые задания по таким показателям: выпуск продукции, нормы расхода материалов, топлива и энергии на единицу продукции и весь выпуск; численность рабочих и фонд заработной платы; среднемесячная заработная плата рабочего; среднемесячная выработка продукции на одного рабочего.

Хозрасчет предполагает постоянный контроль рублем. Это означает, что финансирование цеха ставится в зависимость от того, как он выполнил план, каких количественных и качественных показателей добился.

Вахтанский леспромхоз имеет 13 хозрасчетных единиц. Это лесопункты, цеха и службы, которым даются наряды-заказы на квартал с разбивкой по месяцам. На основании

этих документов лесопункты разрабатывают месячные наряды-заказы для мастерских участков и бригад.

Проверка исполнения плановых заданий производится ежемесячно: лесопункты и цеха представляют отчеты. Резуль-

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

таты их работы не позднее 12 числа каждого месяца рассматриваются на заседании рабочего комитета леспромхоза. Победителям в социалистическом соревновании присуждается первенство и денежная премия.

Введение хозяйственного расчета в цехах позволило значительно снизить затраты на единицу выпускаемой продукции. К примеру, себестоимость одного кубометра древесины по Варакинскому лесопункту за семь месяцев 1964 года снизилась по сравнению с прошлым годом на 57 копеек.

Огромное значение в хозяйственном расчете имеет ежедневный учет себестоимости. В нашем леспромхозе он введен на Варакинском и Железнодорожном лесопунктах, в цехе древесной муки, лесопильном и тарном, на складе готовой продукции.

Ежедневный учет себестоимости помогает вскрывать недостатки в работе, дисциплинирует людей, приучает их к бережливости в расходовании материальных и денежных средств.

Приведу характерный случай. Как-то в июле в малой комплексной бригаде А. Бусыгина (Варакинский лесопункт) сложился балансир у трактора «ТДТ-40». Механик предложил трактористу Н. Черемисинову поставить новый, но тот отказался. Почему?

Механизатор сказал: — На новый балансир у нас уже не осталось денег. Лучше я останусь после работы и реставрирую старый. Затрат меньше, а трактор будет работать и с этим балансиром.

Так он и сделал.

Подобных примеров можно привести немало. Мастера, бригадиры, механики, сами рабочие подсчитывают, как они уложились в фонд заработной платы, какова у них производительность на человеко-день и вверенные им механизмы, анализируют результаты своего труда. Это позволяет им экономить в большом и малом.

За восемь месяцев этого года Железнодорожный лесопункт сэкономил 6773 рубля. В бригаде Г. Гильванова экономия составила за это время 862 рубля, Х. Гимранова—555, Г. Берестнева—494.

Хорошие результаты и у заготовителей Варакинского лесопункта.

Без преувеличения можно сказать: хозяйственный расчет рубль бережет.

Ф. ДУРНИКОВ,
экономист леспромхоза.



Добрая слава идет на нижнем складе Сявского леспромхоза о коммунисте слесаре Борисе Павловиче Туманине. Отличный производственник, он является заместителем председателя цехового комитета и профгруппоргом шпалорезной мастерской.

На снимке: Б. П. Туманин.

Фото Н. Матвеевой.

КАБИНЕТ партийного работника

Шахунский горком КПСС оборудовал кабинет партийно-организационной работы. В кабинете оформлены стенды на темы: «Устав КПСС—основной закон партийной жизни», «Права и обязанности члена партии», «Порядок приема в КПСС» и другие.

Секретари первичных партийных организаций смогут найти здесь образцы заполнения анкет по приему в партию, учета членов КПСС, обстоятельно познакомиться с правилами ведения партийного хозяйства.

На витрине кабинета имеются брошюры «Как подготовиться к докладу», «Бюро первичной партийной организации», «Опыт массово-политической работы на предприятиях» и т. п.

Основной задачей кабинета является изучение, обобщение и распространение передовых методов партийно-организационной работы. Для этой же цели при организационном отделе ГК КПСС организован на общественных началах методический совет в составе 9 человек. Председателем совета бюро горкома утвердило Анну Кузьмичну Хохлову.

Горком КПСС настоятельно рекомендует всем секретарям первичных партийных организаций и особенно вновь избранным постоянно изучать материалы, сосредоточенные в кабинете партийно-организационной работы, а также материалы методического совета.

О ПЕРВОМ ИНТЕРНАЦИОНАЛЕ

Во всех цехах Шахунского комбината бытового обслуживания проводятся беседы, посвященные 100-летию I Интернационала.

В швейной мастерской № 2 с беседой выступил секретарь партийной организации П. И. Орлов, в парикмахерской—мастер по ремонту радиоприемников В. А. Ронжин, в цехе массового пошива—старший инженер комбината П. М. Соболев.

П. НЕКАЕВ.

РАБКОРОВСКИЙ РЕЙД

Окончание. Нач. на 1 стр.

Мотовозы могут оказаться на приколе, если они не будут обеспечены аккумуляторной смазкой. Ремонтно-техническая мастерская не члена листовым и калибровочным железом.

После снегопадов, метелей пройдут по путям снегоочистители. А снег останется на междоузьях. Дистанция не имеет снегоуборочной машины. Этот труд снова будет передожен на путейцев с лопатой.

На ряде дорог для очищения стрелочных переводов от снега используется автоматическая обдувка их, электрообогрев. Скажут, до нас такая техника не дошла. Верим. Но почему нельзя применить опыт Куйбышевской дороги—пневматическую обдувку стрел-

лок. Пусть это неполная автоматика, но согласитесь, что орудовать шлангом со сжатым воздухом куда легче, проще и производительнее, чем метлой и лопатой. Использовать опыт Куйбышевской магистрали можно и нужно. Ведь это опять-таки выгоды, экономия средств, рентабельность.

Не проиграют ли тут сражение путейцы потому, что не будет этого «гвоздя», не учтены мелочи, зависящие от руководства дистанции, от материально-технического снабжения? Может получиться и так. Может, но не должно!

ОБЕЩАЮТ, НО... НЕ ВЫПОЛНЯЮТ

Из рейда видно, что путейцы много вложили сил в подготовку хозяйства дистанции и работе транспорта в зимних условиях. Но вот о самих тружениках, живущих на

околотках, заботы проявляется очень мало. Около 30 путевых казарм требуют ремонта, а кое-где безотлагательно. В квартирах путевого обходчика Воронцовой и путевого рабочего Залетова обвалились печи. Дом, где живут путевые обходчики Летова и Малышева, требует капитального ремонта.

Дорожный мастер Ворожцов бьет тревогу. На его участке проживает 5 семей (28 человек) и нет колодца. Путьцы ходят с ведром по воду за 1,5 километра в близлежащую деревню.

Таких фактов много. Путьцы имеют возможность непосредственно в ряде квартир проверять прозорливость бюро погоды, когда оно подсказывает «атмосферные осадки» в виде дождя, или «ветер умеренный, временами порывистый, до сильного». Сейчас сквозной ветерок заносит в

отдельные квартиры сухие желтые листья, а кстати, и голубые больничные листки. Если на 655, 597, 632, 592 километрах бани требуют капитального ремонта, то путейцы, проживающие на 672 километре, о ней только могут мечтать.

Что же будет зимой? С этим вполне актуальным вопросом путейцы не раз обращались в НГЧ и его руководителю т. Павлову. Но пока остается все открытым: и вопрос, и крыши! Мы думали, что обещания смотрителей зданий НГЧ тт. Ядрицева и Абашева, в том числе и самого т. Павлова крепки как железобетон. Увы, они оказываются зыбкими, как песок.

Приведенные факты свидетельствуют о том, что ответственные товарищи за подготовку жилья и быта путейцев все еще «греются» на солнышке. А сентябрьское солн-

це обманчиво. Пойдут дожди, начнутся заморозки, и тогда будет поздно устранять серьезные недоделки. Прошлогодние же ошибки не должны повториться.

* * *

Давайте же форсировать подготовку дистанции пути к зиме на всех участках. Быстрее закончить ее, проверить еще раз свое хозяйство и встретить холода в полной уверенности, что все сделано, как надо, все предусмотрено и путейцам не придется отступать перед стихией «оттого, что в кузнице не было гвоздя».

Рейдовая бригада: П. БЕЛЫХ, председатель комиссии общественного партконтроля по промышленности и транспорту при ГК КПСС, А. СОМОВ, член группы содействия партконтролю дистанции пути, А. СМЕРНОВ, начальник ремонтно-механической мастерской дистанции пути, В. ШАБАЛИН.

СДЕЛАНО МНОГО, НАДО БОЛЬШЕ

СПЕШИТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ!

— Советская печать,—говорит Н. С. Хрущев,—это подлинно народная печать, она делается руками народа и служит народу, великим идеям коммунизма.

О широкой популярности наших газет и журналов говорит рост их тиражей. Разовый тираж распространяемых в стране газет и журналов составляет ныне около 140 миллионов экземпляров, на 18 миллионов больше, чем в 1962 году, и на 23 миллиона больше, чем в 1961 году. За последние годы значительно выросли тиражи таких газет, как «Правда», «Сельская жизнь», «Комсомольская правда» и ряд других. Газета «Правда»—ежедневная и самая массовая выходит сейчас тиражом 6 миллионов 800 тысяч экземпляров. «Комсомольская правда»—4 миллиона 200 тысяч, «Сельская жизнь»—более 4 миллионов экземпляров.

Печать и ее распространение всегда занимали важное место в работе нашей партии.

По проведению подписки на газеты и журналы в 1964 году в Шахунском районе участвовало около 400 общественных распространителей печати. В их числе коммунисты, комсомольцы и беспартийные активисты. Настоящими энтузиастами этого дела показали себя общественные распространители Ф. Ф. Смирновский и П. М. Новокшенов из Вахтанского леспромхоза, А. Н. Коверьянов из колхоза «Всходы Ильича», Л. А. Молчанов из средней школы № 2, В. И. Савченко и А. Н. Кузнецова из ПЧ-8, В. В. Осипова из локомотивного депо, П. Г. Некаев из комбината бытового обслуживания и многие другие.

В ряде предприятий и организаций были созданы Советы содействия распространению газет и журналов.

Опыт показывает, что там, где партийные организации уделяют серьезное внимание распространению печати, внимательно анализируют состояние этой работы, где общественные распространители доходят до каждого работающего на предприятии, до каждой колхозной семьи, там высокий уровень подписки. Примером могут служить Шахунский комбинат бытового обслуживания, Шахунский леспромхоз, локомотивное депо, Вахтанский леспромхоз, колхозы «Всходы Ильича», имени Тимирязева и другие.

В целом подписка на 1964 год в районе прошла неплохо. Всего выписано газет и журналов на 1 января текущего года 44 тысячи экземпляров, из них 18 тысяч на селе. Насыщенность печати на тысячу жителей по району составила 430 экземпляров, в том числе по городу—476, по селу—370 экземпляров.

Но это невысокий показатель. Кроме того, допущено отставание по ряду ведущих изданий. Если в 1963 году газеты «Правда» было выписано 1550 экземпляров, то в 1964 году только 1350. Снизилась подписка на областные газеты «Горьковская правда» и «Ленинская смена».

Есть ли возможность увеличения подписки? Безусловно есть! В Шахунском районе, по неполным данным, еще 3000 семей совершенно не охвачены подпиской. Так, в колхозе имени 1 Мая не охвачены подпиской 65 семей, в колхозе имени Фрунзе—72, в «Авангарде»—62, в совхозе «Комсомо-

лец—57, в «Гиганте»—90, в «Колосе»—61.

Многие семьи не выписывают газеты и журналы и в других колхозах, есть они в гооде Шахунье, в поселках Сява, Вахтан, Пижма, в Тоншаеве.

Очень плохо прозели подписку в текущем году в колхозах «Кодочини», «Новый мир», «Красный Октябрь», «Искра коммунизма», в вагонном депо, райпромкомбинате, кондукторском резерве, железнодорожной больнице. Секретари этих партийных организаций отнеслись к распространению печати несерьезно, пустили дело на самотек, поэтому и результаты оказались плачевными.

1 октября открывается подписка на газеты и журналы на 1965 год. Перед партийными организациями и работниками связи ставится задача—добиться превышения подписки против прошлого года на 20—25 процентов с таким расчетом, чтобы насыщенность печатью составляла в городе: 600 экземпляров на 1000 жителей, на селе—500 экземпляров. Задача трудная, но выполнимая!

Что же для этого нужно сделать? Желательно, чтобы на

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИИ

«НЕОПРАВДАНОЕ ЗАБВЕНИЕ»

Под таким заголовком в нашей газете была опубликована корреспонденция 25 августа. В ней критиковались руководители колхоза «Ленинский путь» за невнимание к нуждам и запросам доярков Шерстневской фермы.

Ответ на заметку прислал секретарь партийной организации этой сельхозартели А. А. Цветков. Как он сообщил, факты подтвердились.

Статья обсуждалась на совещании работников животноводства и заседании партбюро. После выступления газеты на ферме улучшено водоснабжение, а также обновлена наглядная агитация, избраны и закреплены новые агитаторы, лучшие животноводы занесены на колхозную Доску почета.

всех предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, в колхозах вопрос о подписке был обсужден на общих или партийных собраниях, чтобы были подобраны и утверждены общественные распространители печати из числа лучших производственников, способных обеспечить успех дела. Надо широко использовать прием подписки в расрочку.

Общественные распространители не должны ждать, когда к ним обратятся с просьбой о подписке, им самим надо переговорить с каждым товарищем по работе и убедить его подписаться на то или иное издание.

Вся работа по распространению печати должна проводиться активно, на основе добровольности, убеждения.

Многие издания так же, как в прошлом году будут распространяться с ограничением, поэтому в организации, учреждения и колхозы доведены планы на лимитированные издания и их нужно строго придерживаться.

Партийным организациям следует правильно оценивать итоги работы по распространению печати. Количественный прирост из него дает возможность судить о том, достигнута ли главная цель—дошли ли газеты и журналы до каждого трудящегося, является ли каждый рабочий, колхозник и служащий подписчиком.

В сентябре должна быть полностью проведена ведомственная подписка. Однако до настоящего времени многие предприятия, сельсоветы, колхозы не представили заявки на нее. Несвоевременное представление заявок может привести к тому, что они полностью оформляться не будут в связи с израсходованием тиражей. Поэтому все те, кто еще не представил заявку, должны это сделать в кратчайший срок.

Активная работа всех звеньев общественного актива и советов содействия будет зависеть от систематической и постоянной помощи и руководства партийных организаций. Выделить актив, создать совет—это еще не все. Только постоянная тесная связь общественности с партийными организациями, контроль за работой со стороны парторганизаций обеспечат успех большого и важного дела, каким является распространение печати.

Ю. ВАРАКИН,
начальник Шахунского агентства «Союзпечать».

СЕЛЬКОРОВСКИЙ РЕЙД

В ПОГОНЕ ЗА КОЛИЧЕСТВОМ

Нынешний сельскохозяйственный год тружеников сельхозартели «Земледелец» не порадовал урожаем. Хотя и немало труда вложили они, но картофеля, например, едва собирают по 100 центнеров с гектара.

Понятно, что хлеборобы спешат вовремя убрать выращенный урожай. Одновременно с похвотом лютотресты со стлищ ззесь уже выкопано картофеля с площади около 80 гектаров из 112 посаженных. Темпы, как видно, неплохие.

Беда в другом. В погоне за количеством в артели забыли о качестве.

Примеры? В тот день, когда мы побывали на картофельном поле Мало-Музинской бригады, ее руководитель А. И. Комиссаров вместе с колхозниками отвозил выкопанный картофель на хранение. Он хорошо видел, что на поверхности остается много клубней, но и вида не подал, что заметил нарушение.

Не менее одной тонны на гектаре составляют потери клубней в Тумбалихинской бригаде. И что удивительно, бригадир М. П. Татаринев тоже не считает это зазорным. По его мнению, без потерь обойтись нельзя.

Но первенство по потерям заняла первая полеводческая бригада, возглавляемая И. М. Куликовым. Мы попросили тракториста Николая Медведева, работающего на поле с картофелекопалкой, провести вторичное выпаживание картофеля. Оказалось, что в земле остается третья часть урожая. Это в такой-то неурожайный год!

Вместе с колхозниками на подборке клубней трудится и бригадир тов. Куликов, но ему и в голову не пришло, чтобы проверить качество работы.

Слов нет, при уборке урожая потери возможны, но не в таких размерах, как это имеет место в колхозе «Земледелец».

Бригадир полеводческих бригад утешает себя тем, что организуют повторный сбор клубней. Но ни один из них не задумался над тем, во что обойдется колхозу переделка брака. Такая ориентировка чревата еще и тем, что заморозки могут испортить оставшийся картофель. Ведь случилось же такое в Мало-Музинской бригаде. Не успели колхозники собрать клубни с нескольких выпажанных гребней, и первый же легкий заморозок сделал свое коварное дело.

Брака на уборке картофеля могло быть гораздо меньше, если бы партийная организация, правление колхоза лучше осуществляли контроль за работой бригад. К сожалению, этого явно не хватает. Секретарь парторганизации тов. Голубев на картофельных полях бывает только в том случае, если случается поломка уборочных машин.

Совершенно устранилась от контроля группа содействия комитету партконтроля. Председатель группы П. Г. Шуранов болеет, а его заместитель А. Т. Овсянников, работая птицеводом, на уборке картофеля не бывал даже в своей Скородумовской бригаде.

Потери урожая при уборке нынче равносильны краже общественного добра. Не допустить подобной бесхозяйственности—задача правления и партийной организации колхоза «Земледелец».

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА:
И. СМОРНОВА, А. ДУРНЕВ, колхозники; М. ГАВРИЛИНА, зоотехник производственного управления, В. ДУШЕИН, Г. ЧИСТЯКОВ.

ДРУЖБА С РАССВЕТАМИ

Смена кончилась. Из кабины механизатор вышел с ключами и масляным шприцом. Прежде чем сдать машину сменищику, нужно провести технический уход.

Проверяя узлы крепления, Николай Павлович не заметил, как к нему подошел учетчик В. Н. Пичужкин. Он уже обмерял пашню и, поздоровавшись с механизатором, сообщил:

— Двенадцать с половиной вспахал! Молодцом! И старший-то у тебя тоже не меньше выработку дает. А вот и он, легок на помине.

К трактору подошел Виталий Макарович Пашарин.

— С добрым утром! Как работаешь?

Николай Павлович ко-

ротко рассказал, как вела себя машина, сколько израсходовал горючего и какая была ночь.

А скоро трактор, подкрепившись горючим и смазкой, опять запумел, взрыхляя почву. В кабине теперь уже сидел В.И. Пашарин.

Так вот и работают. Один садится за руль, другой отдыхает. Что случится, исправляют вместе.

Недавно подружились механизаторы. Оба на тракторе по первому году. Николай Павлович только нынче весной кончил школу механизации, а Виталий Макарович хотя и давно, но работал до этого на пропашном тракторе «Беларусь». Когда узнали друг друга поближе, оказалось, что оба механизатора одногодки.

Это их сблизило еще больше.

Зори, зори... Сколько их встретил трактор. Как началась весенняя посевная, он все в поле.

Машина прикреплена к Богатыревской бригаде, но работать приходится по всему колхозу.

Механизаторы, как они выражаются, специализировались на вспашке. Весной навесили они плуг и пока его еще не снимали.

... Прошел день. Уже потухла вечерняя заря и на небе высыпали звезды. А трактор за деревней Богатыри все гудит и гудит. Не страшна ему ночь. С ней легко справляются идущие от фар белые снопы света.

Ю. ПАРФЕНОВ.
Колхоз имени Ленина.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 30 сентября 1964 г.



Заря засветилась неуверенно, но скоро занялась в полнеба. Потом из-за леса показались расплывчатое осеннее солнце. Лучи с трудом пронизали туман и побежали по свежим пластам пашни вслед за трактором. Затем обогнали его и ушли по полю далеко вперед.

Николай Павлович Мальцев долго любовался зрелищем из кабины трактора. Потом оглядел красноватый глинистый массив и прикинул: «Гектаров одиннадцать вспахали». На конце участка он больше не развернулся, а проехал с поднятым плугом на лужок с блеклой травой и остановился.

ИСПРАВЛЕНИЕ ОШИБКИ

В статье М. Максимовой «Для посева семена приготавливаем заранее», помещенной в газете 25 сентября, допущена ошибка. Пятую строку абзаца во второй колонке следует читать: «...имеющих низкую всхожесть» и далее по тексту.

Ежемесячно в клубе имени Плаксина проходит праздник новорожденных — торжественные дни в честь самых маленьких граждан Советского Союза.

Так было и на этот раз, 28 сентября 1964 года. Клуб заполнили счастливые родители и крошечные малютки — виновники торжества. Всюду смех, шутки. Слышатся поздравления. Отцов и матерей приветствуют представители горсовета и отдела культуры.

РОЖДЕННЫЕ ДЛЯ СЧАСТЬЯ

Играет оркестр. К услугам новорожденных — комната отдыха. Няни нежно принимают от родителей малышей. Здесь детские кроватки, игрушки.

В глубине сцены — портрет Володи Ульянова, обрамленный большим бантом.

С теплыми, приветственными словами к семьям, дети у которых родились в сентябре, обратил

ся заведующий городским отделом культуры Владимир Тырышкин.

На сцену первой поднимается супружеская пара Чернорусовых. Юрий Иванович работает станочником леспромхоза, а его жена Надежда Якимовна — мастером комбината бытового обслуживания. Им вручаются подарки, памятное свидетельство о дне рождения первого ре-

бенка — сына, названного Дмитрием.

23 пары побывали на сцене у этой «клубы счастья». Среди них — помощник машиниста локомотивного депо Иван Сергеевич Надеждин и его супруга Капитолина Алексеевна, парикмахер ОРСа НОД-2. Маленькая Оля — их третий ребенок.

Получают подарки и памятные свидетельства о дне рождения ребенка

супруги Христоробовы, Твердовы, Навалихины.

Мамы и папы слушают консультацию детского врача о воспитании новорожденных.

Затем зазвучали голоса детской художественной самодеятельности. Дети приветствуют родителей и исполняют популярную песню «Пусть всегда будет солнце».

А. СЛОБОДЯНИК,
заведующая городским ЗАГСом.

ОТЛИЧНИК СОВЕТСКОЙ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

Малик Назыпов привык ко всяким капризам природы. Круглый год — в жару, слякоть и морозы — развезает он по населенным пунктам района.

За восемь лет своей работы заготовителем Шахунского сельпо он из года в год выполняет и перевыполняет основные планы заготовок яйца, шерсти, овощей, кожевенного и вторичного сырья. Его портрет ежегодно помещается на Доску почета правления райпотребсоюза и райкома Союза работников государственной торговли и потребкооперации, ему вручено несколько Почетных грамот.

С планом заготовок и закупок сельхозпродуктов и сырья в этом году Назыпов справ-

ляется тоже хорошо. Так, например, только за третий квартал он закупил у населения сухих ягод (малины, черники, смородины и рябины) 1200 килограммов.

За систематическое выполнение и перевыполнение планов заготовок, закупок и сдачи на склады заготконторы сельхозпродуктов и сырья при сохранении их качества и сортности правлением облпотребсоюза и обкомом Союза работников госторговли и потребкооперации Малик Назыпов недавно награжден значком «Отличник советской потребительской кооперации».

И. ЧИРКИН,
зам. директора Шахунской заготконторы.

ЦЕННОЕ ПОСОБИЕ

С последними достижениями науки и практики в механизации доения коров знакомят животноводов «Рекомендации по машинному доению коров», подготовленные Министерством сельского хозяйства СССР и Всесоюзным объединением «Союзсельхозтехника».

Авторы пособия подробно описывают новую аппаратуру, дают советы по ее эксплуатации. Большой раздел отводится подготовке коров к машинному доению и самой технике машинного доения.

г. Москва. (ТАСС).

МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!

Живем мы на улице Октябрьской города Шахунья. Но не о нас речь, а разговор о ребятах и девочках дома № 88.

Они не только с пользой для себя хорошо отдохнули летом, но и дали для жильцов дома до и после проведения летних каникул два интересных и содержательных концерта, которые всем очень понравились.

И сейчас нам хочется от души поблагодарить этих маленьких самодеятельных артистов — учащихся средних школ № 2 и № 14 — Галю Кислицыну, Люсю Вихареву, Полю Кислицыну, Женю Муравьеву, Таню Цибезову, Таню Сметанину, Иру Русакову, Вову Вилкова, Вову Крылова, Славу Винокурова, Таню Муравьеву, Галю Завьялову, Сережу Черненко и их руководителя Тamarу Вилкову.

Желаем им еще лучше развивать художествен-

ную самодеятельность, а также всем успешно учиться, хорошо отдыхать. Мы также просим, чтобы этих учеников поблагодарили и в тех школах, где они учатся.

По поручению жителей дома: А. ВИНОГРАДОВ,
П. КИСЛИЦЫН.

На снимке: дети с улицы Октябрьской готовятся к очередному концерту. Аккомпанирует им на баяне Вова Крылов.



ИЗ СВЕЖЕЙ ПОЧТЫ

ЧЕРЕПАШЬИМИ ТЕМПАМИ

Строители, за вами слово!

Давно ведется разговор о строительстве новой восьмилетней школы в поселке Вахтан. По из-за отсутствия средств вопрос о строительстве с повестки дня снят.

Вместо постройки новой школы, прошлой зимой было решено сделать пристрой к существующей начальной школе. С этой целью перевезли сюда готовое здание с 8 километра железнодорожной ветки.

Сооружение пристроя было начато в мае с таким расчетом, чтобы 1 сентября дети могли сесть за парты и начать занятия.

Однако этим благим намерениям сбыться не было суждено. Заканчивается сентябрь, а звонок в пристрое не звенит. Вместо двухсменных занятий, занятия в школе проходят в три смены, что создает большие неудобства как для учащихся, так и для учителей.

Но это еще не все. Из-за отсутствия складского помещения ящики со стеклом, гвоздями, банками с олифой и краской хранятся в коридоре и учительской.

А само строительство ведется из рук вон плохо. Плотники неделями не появлялись на объекте.

Что сделано сейчас в школе? Летом подняты стены, а недавно силами родителей докрыли крышу, настлали потолок и часть полов.

Но большая часть работ еще не выполнена. Предстоит сделать туалет, сарай-кладовку, настать полы в одном классе и коридоре, сложить четыре печи, уплотнить полы и потолки, законопатить оконные и дверные проемы, вставить рамы и двери, проконопатить стены и произвести окраску полов, окон и дверей.

Когда писались эти строки, на стройке появились плотники. Начинают они работу здесь с 16 часов, то есть после окончания рабочего дня. Ясно, что если такими темпами будет вестись строительство, то оно затянется еще на год.

Сооружение пристроя нужно форсировать. Этого с нетерпением ждут малыши-первоклассники, их родители и учителя.

А. ШИШМАКОВ,
председатель родительского комитета.

ДЕНЬ ОТДЫХА

День отдыха ударников коммунистического труда состоялся в прошедшее воскресенье в Шахунском УПП ВОС. Штамповочному и сборочному цехам вручены дипломы о присвоении этим коллективам почетных званий. Удостоверения ударника коммунистического труда были вручены многим маякам производства.

Для разведчиков будущего был дан концерт. Затем состоялись массовые игры, аттракционы.

И. ТРОЕГУБОВ,
директор УПП ВОС.

БИОМИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ

Первые сотни тонн биоминеральных удобрений начал изготавливать построенный на осушенном болоте Заглай новый завод. Рецепт их несколько необычен. Торф смешивают с минеральными солями и в эту массу добавляют закваску почвенных бактерий. Бурно размножаясь, они ферментируют торф и делают его вещества легко усваиваемыми растениями.

Завод будет производить по 100 тысяч тонн таких удобрений в год. На гектар их вносится в три-четыре раза меньше, чем навоза или компоста.

г. Репки,
Черниговская область.

СЕГОДНЯ В КЛУБАХ И КИНОТЕАТРАХ

Летний кинотеатр «Спутник» «ШЕСТНАДЦАТАЯ ВЕСНА»

Клуб «Прогресс» «ЛЮБИТ—НЕ ЛЮБИТ?...»

Клуб леспромхоза «НАВЕКИ ТВОЙ»

Клуб имени Плаксина Широкоэкранный югославский художественный фильм «КАРОЛИНА РИЕКСКАЯ».

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ,

КОЛХОЗУ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО ТРЕБУЕТСЯ

электрик. Обращаться в правление колхоза. Оплата по договоренности.

ПРАВЛЕНИЕ,

Шахунскому горпромкомбинату ТРЕБУЕТСЯ

квалифицированный печник. Оплата труда по сдельным расценкам.

Обращаться: г. Шахунья, улица Минина, 8.